



Daily Report 10/03/2015

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ ΣΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ

Market	Symbol	Date	Close	Open	High	Low	Volume	Change %
NYSE (\$)	NBG	09/03/2015	1.33		1.39	1.33	7.990k	-6.99%
BR (€)	VIO	96/03/2015	3.11		3.30	3.06	25k	-3.69%
UK (€)	CCH	09/03/2015	1.145		1.159	1.143	608k	-0.87%
NAR (\$)	GREK (ETF)	09/03/2015	11.46		11.60	11.45	669k	-3.05%
NAR (\$)	GREK (ETF)	(17:15 / GR - Time)	11.49					

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΔΙΕΘΝΗ ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΝΕΑ ΗΜΕΡΑΣ

15:00	USD	Αισιοδοξία Μικρών Επιχειρήσεων NFIB (Feb)	99,2	97,9
16:00	USD	Χονδρική Απογραφή (μηνιαία) (Jan)	0,2%	0,1%
16:35	GBP	Ομιλία Carney Διοικητή της ΒΟΕ		
17:30	USD	Δημοπρασία Γραμματίων 4 Εβδομάδων		0,005%
19:00	USD	Δημοπρασία 3-ετών Ομολόγων		1,050%
20:30	GBP	Ομιλία McCafferty, Μέλους Επιτροπής Νομισματικής Πολιτικής		
22:30	USD	Εβδομαδιαίο Απόθεμα Αργού πετρελαίου API		2,900M
22:30	USD	Εβδομαδιαίες Μετοχές Αποσταγμάτων API		-0,296M
22:30	USD	Εβδομαδιαίο Απόθεμα Βενζίνης API		0,530M

Περιεχόμενα

Βαρουφάκης: Σημαντικό βήμα το σημερινό Eurogroup.....	1
Dijsselbloem: Πρώτα συμφωνία - εφαρμογή και μετά χρηματοδότηση	2
Η ΕΚΤ θα επανεξετάσει τον ELA αυτήν την εβδομάδα	3
Η ΕΚΤ ξεκίνησε τις αγορές κρατικών assets	4
Την Παρασκευή η συνάντηση Τσίπρα - Juncker	4
Υπό αναθεώρηση στόχοι και πλάνα των τραπεζών	5

Βαρουφάκης: Σημαντικό βήμα το σημερινό Eurogroup

Το σημερινό Eurogroup είναι ένα σημαντικό βήμα για την επιτυχημένη ολοκλήρωση και εφαρμογή της συμφωνίας της 20ης Φεβρουαρίου όσον αφορά την εξειδίκευση του προγράμματος μεταρρυθμίσεων για το τετράμηνο, αλλά και για να διαμορφωθούν οι συνθήκες για τη συμφωνία μετά τον Ιούνιο, δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών Γιάνης Βαρουφάκης από τις Βρυξέλλες.

Υπογράμμισε εξάλλου ότι η ελληνική κυβέρνηση δεν έχασε χρόνο, απατώντας στις δηλώσεις του προέδρου του Eurogroup ότι έχει χαθεί πολύτιμος χρόνος.

Όπως σημείωσε, η ελληνική κυβέρνηση έχει υποβάλει μια λίστα από παραδείγματα μεταρρυθμίσεων, ενώ θα παρουσιάσει το επόμενο διάστημα και νέες λίστες με μεταρρυθμίσεις.

Την ίδια στιγμή ο κ. Βαρουφάκης: σημείωσε ότι έστειλε επιστολή στον Dijsselbloem για την άμεση έναρξη των τεχνικών διαβουλεύσεων

Τόνισε εξάλλου ότι ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Schauble δεν έκανε καμία επίθεση, στην ελληνική πλευρά αλλά ζήτησε διευκρινίσεις για τα μέτρα που αφορούν την ανθρωπιστική κρίση.

«Του έδωσα αυτές τις διευκρινίσεις και θα πρέπει να ρωτήσετε τον ίδιο αν καλύφθηκε, αλλά η κυβέρνηση μας έχει προτεραιότητα την καταπολέμηση της ανθρωπιστικής κρίσης», σημείωσε.

Σημείωσε ταυτόχρονα ότι η ελληνική κυβέρνηση έχει υποσχεθεί να μην κάνει τίποτα που θα έχει αρνητικό δημοσιονομικό αποτέλεσμα.

Ο κ. Βαρουφάκης υπογράμμισε ότι «δεν συζητάμε το Grexit», ενώ πρόσθεσε ότι διαστρεβλώθηκαν οι δηλώσεις του για το δημοψήφισμα.

Πηγή: www.capital.gr

Dijsselbloem: Πρώτα συμφωνία - εφαρμογή και μετά χρηματοδότηση

Πρώτα συνολική συμφωνία, με παράθυρο για πιθανές αλλαγές στο παλαιό πρόγραμμα, μετά έναρξη εφαρμογής, έστω και σε ένα μέρος για να φανεί ότι οι μεταρρυθμίσεις έχουν μπει ορθά στο δρόμο εφαρμογής και στη συνέχεια εκταμίευση δόσης ή υποδόσεων προανήγγειλε ο πρόεδρος του Eurogroup, Jeroen Dijsselbloem.

Αναφέρθηκε σε παράθυρο ευελιξίας, αλλά και στην ανάγκη δημοσιονομικής προσαρμογής, είπε ότι «χάσαμε δύο εβδομάδες» συζητώντας ποιος θα δει ποιόν και που και προανήγγειλε διαπραγματεύσεις σε Βρυξέλλες από την Τετάρτη με παρουσία όμως των τεχνικών κλιμακίων στην Αθήνα.

Σε ερώτημα για την ανάγκη άμεσης πρόσβασης της Ελλάδας σε χρηματοδότηση, ήταν σαφής. Αν υπάρχει πίεση για χρηματοδότηση, είπε, θα ήταν χρήσιμο να ξεκινήσει η εφαρμογή. Δεν θα γίνει όμως το ανάποδο, πρόσθεσε.

Μιλώντας στη συνέντευξη Τύπου μετά τη συνάντηση των υπουργών Οικονομικών στις Βρυξέλλες ο πρόεδρος του Eurogroup δήλωσε ότι ξεκινούν την Τετάρτη οι συζητήσεις των τεχνικών κλιμακίων Ελλάδας και θεσμών στις Βρυξέλλες.

«Είχαμε μια μικρή συζήτηση για την Ελλάδα και εστίασαμε στη διαδικασία που θα έπρεπε να είχε αρχίσει ήδη. Συμφωνήσαμε ότι δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο», υπογράμμισε ο

επικεφαλής του Eurogroup. «Οι συζητήσεις πρέπει και θα αρχίσουν την Τετάρτη».

Όπως εξήγησε, οι συζητήσεις με τους θεσμούς θα γίνουν στις Βρυξέλλες, ενώ τα τεχνικά κλιμάκια θα είναι ευπρόσδεκτα στην Αθήνα.

«Το βασικό μου μήνυμα είναι ότι πέρασαν εβδομάδες συζητώντας που θα γίνονται οι συναντήσεις και αυτό είναι χάσιμο χρόνο – δεν μπορώ να είμαι πιο ξεκάθαρος», υπογράμμισε τονίζοντας ότι «οι πραγματικές συνομιλίες δεν έχουν ξεκινήσει ακόμα».

Σημείωσε επίσης ότι δεν έγινε συζήτηση για τις χρηματοδοτικές ανάγκες της Ελλάδας.

«Είμαστε έτοιμοι να στηρίξουμε την ελληνική κυβέρνηση με την προϋπόθεση να υπάρξει συμφωνία σε όλο το πακέτο των μεταρρυθμίσεων και να γίνει εφαρμογή των συμφωνηθέντων – δεν θα γίνει ανάποδα, δεν πρόκειται να υπάρξουν εκταμιεύσεις πριν τη συμφωνία και εφαρμογή».

Ο πρόεδρος του Eurogroup δεν θέλησε να τοποθετηθεί σε ερώτηση για τη στάση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας όσον αφορά το ανώτατο όριο στα έντοκα γραμμάτια που μπορεί να εκδώσει η Ελλάδα. «Η απόφαση αυτή είναι της ΕΚΤ», είπε.

Σημείωσε ακόμη ότι οι ΥΠΟΙΚ υπογράμμισαν «τη δέσμευση να μην υπάρξουν μονομερείς ενέργειες και να μην ακυρωθούν οι προηγούμενες μεταρρυθμίσεις».

Από την πλευρά του ο Επίτροπος Pierre Moscovici τόνισε πως οι δεσμεύσεις που έχει αναλάβει η Ελλάδα πρέπει να εφαρμοστούν, και πρόσθεσε πως υπάρχει ακόμη μεγάλος όγκος τεχνικής εργασίας που πρέπει να γίνει.

Για την Γαλλία τόνισε οι νέες συστάσεις για την χώρα θα τεθούν αύριο στο τραπέζι του Ecofin καθώς και ότι η απόφαση να χορηγηθεί στη Γαλλία αναβολή του στόχου για το έλλειμμα ήταν ομόφωνη.

Για την Κύπρο δήλωσε πως έχει σημειωθεί μεγάλη πρόοδος τα τελευταία δύο χρόνια αναφορικά με την ανάπτυξη και τις θέσεις εργασίας.

Πηγή: www.capital.gr

Η ΕΚΤ θα επανεξετάσει τον ΕΛΑ αυτήν την εβδομάδα

Το διοικητικό συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας θα πραγματοποιήσει μία έκτακτη αναθεώρηση της Έκτακτης Παροχής Ρευστότητας (Emergency Liquidity Assistance – ELA) για τις ελληνικές τράπεζες αυτήν την εβδομάδα, αναφέρει στο Bloomberg αξιωματούχος της ΕΚΤ υπό το καθεστώς της ανωνυμίας.

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, η συνάντηση ή τηλεφωνική συνομιλία θα λάβει χώρα την Τετάρτη ή την Πέμπτη. Όπως αναφέρει το ειδησεογραφικό πρακτορείο, ο ELA συνήθως αναθεωρείται κάθε δύο εβδομάδες κατά την διάρκεια προγραμματισμένων συνεδριάσεων του ΔΣ της ΕΚΤ. Η τελευταία αναθεώρηση ήταν την προηγούμενη εβδομάδα στην Κύπρο.

Όπως σημειώνει το Bloomberg, η εβδομαδιαία αναθεώρηση αποφασίστηκε αυτή τη φορά για καλύτερη παρακολούθηση.

Σύμφωνα με δηλώσεις Ευρωπαίου αξιωματούχου στο ειδησεογραφικό πρακτορείο, τα ταμειακά διαθέσιμα της Ελλάδας μπορεί να διαρκέσουν μέχρι και τρεις εβδομάδες, ωστόσο, τα όρια ρευστότητας της Ελλάδας είναι ελαστικά.

Σταθεροποίηση των καταθέσεων στην Ελλάδα βλέπει πηγή της ΕΚΤ

Στο μεταξύ πηγή της ΕΚΤ μιλώντας στο Reuters, δήλωσε ότι από τη συμφωνία για την επέκταση του προγράμματος διάσωσης της Ελλάδας τον προηγούμενο μήνα, τα επίπεδα των καταθέσεων στις ελληνικές τράπεζες φαίνεται να έχουν σταθεροποιηθεί, με κάποιες μέρες καθαρών εισροών καθώς επίσης και μερικές με καθαρές εκροές.

Η πηγή είπε ότι η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα δεν έχει αλλάξει την άποψή της ότι δεν θα αυξήσει το ανώτατο όριο που έχει θέσει στην έκδοση ελληνικών έντοκων γραμματίων αν κρίνει ότι αυτό ισοδυναμεί με «νομισματική χρηματοδότηση» διότι τα έντοκα γραμμάτια έχουν αγοραστεί από ελληνικές τράπεζες που επωφελούνται από την στήριξη ρευστότητας από την κεντρική τράπεζα.

Πηγή: www.capital.gr

Η ΕΚΤ ξεκίνησε τις αγορές κρατικών assets

Φρανκφούρτη (Dow Jones) – Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα έχει ξεκινήσει τις αγορές assets του δημοσίου τομέα, ξεκινώντας την πρωτοφανή προσπάθεια διοχέτευσης περισσότερων από 1 τρις. ευρώ στην οικονομία της ευρωζώνης.

«Η ΕΚΤ και το ευρωσύστημα των εθνικών κεντρικών τραπεζών, όπως έχει ανακοινωθεί προηγουμένως, ξεκίνησε τις αγορές υπό το Public Sector Purchase Programme», ανέφερε σε tweet της η κεντρική τράπεζα.

Η ΕΚΤ αποφάσισε τον Ιανουάριο ότι θα αγόραζε (κυρίως) κρατικά ομόλογα 60 δισ. ευρώ μηνιαίως στο διάστημα μεταξύ Μαρτίου φέτος και Σεπτεμβρίου του 2016. Η ΕΚΤ ελπίζει ότι η διοχέτευση νέων κεφαλαίων στην οικονομία θα τονώσει τον πληθωρισμό στην ευρωζώνη πιο κοντά στον μεσοπρόθεσμο στόχο του λίγο κάτω του 2%. Τα πιο πρόσφατα στοιχεία εμφάνισαν τον πληθωρισμό στο -0.3% τον Φεβρουάριο σε ετήσιους όρους.

Ο πρόεδρος της ΕΚΤ, Mario Draghi δήλωσε στη συνεδρίαση της ΕΚΤ την περασμένη Πέμπτη, ότι οι αγορές θα ξεκινούσαν στις 9 Μαρτίου.

© Dow Jones Newswires

Πηγή: www.capital.gr

Την Παρασκευή η συνάντηση Τσίπρα - Juncker

Κύκλοι προσκείμενοι στον Ζαν Κλοντ Γιουνκέρ βεβαίωσαν σήμερα από τις Βρυξέλλες ότι το ραντεβού του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα με τον πρόεδρο της Επιτροπής είναι προγραμματισμένο για την ερχόμενη Παρασκευή στη βελγική πρωτεύουσα.

Πηγή: www.capital.gr

Υπό αναθεώρηση στόχοι και πλάνα των τραπεζών

Η αναθεώρηση των πλάνων αναδιάρθρωσης και οι εξελίξεις στο μέτωπο της ρευστότητας, αλλά και της πορείας των μη εξυπηρετούμενων δανείων, θα αποτελέσουν τα σημεία αιχμής στις ερωτήσεις των αναλυτών ξένων οίκων που θα παρακολουθήσουν τις ανακοινώσεις αποτελεσμάτων των ελληνικών τραπεζών. Αυτές ξεκινούν σήμερα με τη Eurobank, ενώ στις 19 Μαρτίου θα ανακοινώσουν αποτελέσματα Alpha Bank και Τράπεζα Πειραιώς.

Το κλίμα αβεβαιότητας που ενέσκηψε στην ελληνική οικονομία από τον περασμένο Οκτώβριο και έκτοτε κορυφώθηκε, έχει θέσει εκτός πραγματικότητας τις προβλέψεις που έκαναν οι τραπεζίτες το φθινόπωρο όταν παρουσίαζαν τα αποτελέσματα εννεαμήνου. Τότε μιλούσαν για κορύφωση των επισφαλειών και των πρόσθετων προβλέψεων και για επιστροφή στην κερδοφορία το 2015. Παράλληλα εκτιμούσαν ότι θα προχωρούσαν κανονικά τα σχέδια για πωλήσεις θυγατρικών, καθώς υπήρχαν δρομολογημένες ή ακόμη και προχωρημένες συζητήσεις σε αρκετά από αυτά.

Οι εξελίξεις, βεβαίως, δεν δικαιώσαν τις προβλέψεις των τραπεζιτών, καθώς deals που είχαν προσυμφωνηθεί ήδη από τον Σεπτέμβριο, όπως για παράδειγμα η πώληση του Αστέρα από την Εθνική Τράπεζα, οδηγήθηκαν σε ναυάγιο. Παράλληλα, έχουν «πέσει» έξω και όλοι οι επιμέρους στόχοι (πλην του στόχου για μείωση του λειτουργικού κόστους), με κυριότερο την αποκλιμάκωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων.

Το γεγονός ότι με τα δεδομένα που έχουν διαμορφωθεί έχει «χαθεί» ήδη το πρώτο τρίμηνο, ενώ δεν έχει αποκατασταθεί κλίμα σιγουριάς για το τι μέλλει γενέσθαι μετά τη λήξη της τετράμηνης παράτασης τον Απρίλιο, τα πλάνα αναδιάρθρωσης των ελληνικών τραπεζών αναμένεται να τεθούν σε επανεξέταση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ανταγωνισμού. Τραπεζικές πηγές αναφέρουν ότι στα τέλη του μήνα έρχεται για μία πρώτη επαναξιολόγηση των πλάνων αναδιάρθρωσης των τραπεζών ο αναπληρωτής γενικός διευθυντής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ανταγωνισμού G. Koorman. Εν συνεχεία αναμένονται νέοι επί τα χείρω στόχοι, ειδικά στο σκέλος των επισφαλειών, του κόστους χρηματοδότησης των τραπεζών και των εσόδων.

Τα παραπάνω θα αποτυπώνονται επιδεινούμενα και στα αποτελέσματα του 2014, όπου οι τράπεζες αναμένεται να παρουσιάσουν αυξημένες ζημίες, πρόσθετες προβλέψεις για επισφάλειες, περαιτέρω απομόχλευση και αναδιάρθρωση των ισολογισμών τους λόγω ELA.